



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ

РЕШЕНИЕ

19.02.2025

№ 458

Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в министерство спорта Самарской области

Рассмотрев Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в министерство спорта Самарской области по вопросу своевременной выдачи знаков ГТО, Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Обращение депутатов Думы городского округа Тольятти в министерство спорта Самарской области согласно приложению.
2. Рекомендовать председателю Думы городского округа Тольятти направить настоящее решение в министерство спорта Самарской области.
3. Срок - по мере готовности.
3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по социальной политике.

Председатель Думы

С.Ю.Рузанов

Приложение
к решению Думы
от 19.02.2025 №458

ОБРАЩЕНИЕ
ДЕПУТАТОВ ДУМЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ТОЛЬЯТТИ
В МИНИСТЕРСТВО СПОРТА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

В целях совершенствования государственной политики в области физической культуры и спорта, создания эффективной системы физического воспитания, направленной на развитие человеческого потенциала и укрепление здоровья населения, Указом Президента Российской Федерации от 24.03.2014 № 172 с 1 сентября 2014 года в Российской Федерации введен в действие Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (далее – комплекс ГТО).

В настоящее время в городском округе Тольятти проводится активная работа по внедрению комплекса ГТО. Всё большее число различных возрастных групп населения города ежегодно участвуют в мероприятиях по выполнению нормативов испытаний (тестов) и требований данного комплекса. Так, по итогам 2024 года выполнили нормативы на знаки отличия свыше 10 000 тольяттинцев.

Программа ГТО - отличная возможность для самореализации и достижения личных целей. Она открывает перед участниками новые горизонты и предоставляет множество преимуществ, поскольку за успешное выполнение нормативов комплекса ГТО предусмотрены различные виды поощрений и льгот: дополнительные баллы к ЕГЭ, прибавки к стипендиям, бонусы к зарплате, дополнительные дни отпуска, а с 2025 года планируется ввести налоговый вычет.

Таким образом, комплекс ГТО - это очень важный социальный проект, одним из главных преимуществ которого является его доступность для людей разных возрастов, физических возможностей и уровней подготовки.

В последние годы наблюдается значительный прирост населения, вовлеченного в подготовку и выполнение нормативов комплекса, следовательно, растет и количество граждан, представленных центрами тестирования к награждению по результатам испытаний соответствующим знаком отличия ГТО (золотым, серебряным или бронзовым). Однако, из-за длительных организационных (составление сводного протокола награждаемых), технологических (длительный процесс изготовления знаков и удостоверений к ним), а также логистических (доставка знаков для вручения на местах) проблем, сроки выдачи заслуженных знаков затягиваются от 6 до 12 месяцев.

Так, за 2023 год знаки жителями городского округа Тольятти, выполнившими нормативы ГТО, получены фактически в сентябре 2024 года. В соответствии с информацией, поступившей от администрации городского

округа Тольятти, на 30.01.2025 в центр тестирования Тольятти поступили знаки отличия за I и II кварталы 2024 года. Данный факт может привести к снижению мотивации к повышению уровня физической подготовки населения, уменьшению потенциала развития физической культуры и спорта, созданию более здорового и активного общества и, как следствие, уменьшению доли граждан, систематически занимающихся спортом.

В связи с вышеуказанным, депутаты Думы городского округа Тольятти предлагают министерству спорта Самарской области принять исчерпывающие меры по совершенствованию процесса своевременного обеспечения выдачи знаков ГТО гражданам, успешно выполнившим нормативы испытаний (тестов) комплекса ГТО.

Основная цель комплекса ГТО заключается в том, чтобы поощрять физическую активность, развивать общественное спортивное движение, формировать здоровый образ жизни и поддерживать принципы здорового физического развития населения.

Своевременное принятие мер, направленных на решение проблемы по ускорению процедуры получения гражданами знака и удостоверения о выполнении нормативов ГТО, будут в значительной степени способствовать желанию повторить такой комплекс в будущем.
